

## 国防部举行信息支援部队成立专题新闻发布会

外交部：

### 美方所谓“产能过剩”实为遏制打压中国产业发展

新华社北京4月19日电(记者曹嘉玥)针对近期美方持续炒作所谓中国“产能过剩”话题,外交部发言人林剑19日在例行记者会上指出,美方所谓“中国产能过剩”背后包藏的是遏制打压中国产业发展的祸心。中方敦促美方摒弃霸权思维,坚持公平竞争。

林剑说,所谓“中国产能过剩”并不是一个“新概念”。当年,美国曾把中国向世界出口大量物美价廉产品称为“产能过剩”,现在又给中国向世界出口新能源产品贴上“产能过剩”标签。“按照这个逻辑,美国芯片特别是高端芯片有80%用于出口,猪肉和农产品也大量出口,这种情况是否也可称为‘产能过剩’?”

林剑指出,事实上,中国新能源汽车出口占生产的比例远低于德国、日本和韩国等国,谈不上“过剩”向海外倾销。美方抛出的所谓“中国产能过剩论”,看似是经济概念,背后包藏的是遏制打压中国产业发展的祸心,旨在为本国谋求更有利竞争地位和市场优势,是赤裸裸的经济胁迫和霸道霸凌。

林剑表示,当今时代,供给和需求都具有全球性,不同国家的产能高低是各自比较优势决定的,必须从经济规律出发,客观、辩证、理性看待。中国的新能源产业优势是靠真本事获得的,是通过不断的科技创新和充分的市场竞争塑造的。

“给别人开药方治不了自身的病,以‘产能过剩’为借口采取贸易保护措施,不能解决自己的问题,反而会损害全球供应链稳定,损害新兴产业成长发展,损害国际社会应对气候变化和绿色转型发展的共同努力。”他说。

林剑说,中方敦促美方摒弃霸权思维,秉持开放心态,坚持公平竞争,切实遵守市场经济原则和国际经贸规则,打造真正国际化、市场化、法治化的经贸合作环境,同国际社会一道,推动经济全球化向更加普惠包容的方向发展。

### 春耕春播进展顺利 夏季粮油丰收有基础

据新华社北京4月19日电(记者郁琼源、于文静)春耕春播进入关键时期。农业农村部党组成员李敬辉19日在国新办新闻发布会上说,据农业农村部农情调度,目前全国春耕粮食已完成近两成,进度同比略快,夏季粮油丰收基础也在逐步打牢。

记者从新闻发布会上了解到,各地和各级农业农村部门不误农时,坚持稳面积、增单产两手发力,有力有序推进春耕生产。据农业农村部农情调度,截至4月18日,全国已春播粮食作物面积1.9亿亩,占计划面积的19.8%,播种进度比去年同期快0.5个百分点。

农业农村部种植业管理司司长潘文博介绍,今年国家继续加大对粮食生产支持力度,提高小麦、早籼稻最低收购价,稳定玉米、大豆生产者补贴,扩大粮食单产提升工程资金规模,继续实施小麦“一喷三防”全覆盖、南方水稻集中育秧设施建设补助,稳定农民种粮收益预期。农业农村部将坚持把粮食增产的重心放到大面积提高单产上,聚焦大豆、玉米、小麦、水稻、油菜等主要作物,推进良田、良种、良机、良法、良制“五良”融合。

潘文博同时表示,下一步,农业农村部将抓好“虫口夺粮”,抓肥水调控增粮,抓“龙口夺粮”,制定应对倒伏、“干热风”特别是“烂场雨”的应急预案,确保粮食颗粒归仓。

廉江交警

### 争分夺秒护送患病女孩就医

本报讯(记者杨雅丽 通讯员徐晓芬)近日,廉江市公安局交警大队城区中队接到110指令,称一辆私家车上有一名突发疾病昏迷的女孩,车辆正在从河唇镇前往廉江市人民医院的路上,请派员前往接应。

城区中队立即联系求助车辆,并调度在附近巡逻的铁路队员黎豪强、劳贞健接应求助车辆。铁路队员开启警灯、拉响警笛,带求助车辆向廉江市人民医院方向前行。在交警的护送下,仅用7分钟就平安抵达医院。见患者得到及时救治,两名铁路队员才安心回到工作岗位继续执勤。

### 赤坎公安连破2起盗窃案

本报讯(记者陈彦 通讯员吴昱霖)近日,赤坎公安破获两宗盗窃案件,抓获3名涉案嫌疑人。

4月3日,市民廖先生报警称,其存放在公司门口的七块钢板被盗。接报后,海田派出所立即联合赤坎公安分局刑侦大队展开侦查。4月16日,民警成功将嫌疑人李某清抓获归案。

4月15日,沙湾派出所接到辖区某建筑工地员工报警称,工地有废旧铝材被盗窃。经查,嫌疑人欧某发、陆某望系该工地工人,二人结伴下班途中看到有废旧铝材堆放在工地角落无人看守,遂盗窃部分铝材贩卖获利。4月16日,民警将嫌疑人欧某发、陆某望抓获归案。

# 该部队是统筹网络信息体系运用的关键支撑

新华社北京4月19日电(记者李晓明)19日,中国人民解放军信息支援部队成立大会在北京八一大楼隆重举行,国防部新闻发言人吴谦就信息支援部队成立等相关问题答记者问。

## 信息支援部队是全新打造的战略性兵种

有记者问,这次大会宣布成立信息支援部队,这支部队是一支什么样的力量?

吴谦说,调整组建信息支援部队,是党中央和中央军委从强军事业全局出发作出的重大决策,是构建新型军兵种结构布局、完善中国特色现代军事力量体系的战略举措,对加快国防和军队现代化、有

效履行新时代人民军队使命任务具有重大而深远的意义。信息支援部队是全新打造的战略性兵种,是统筹网络信息体系建设运用的关键支撑,在推动我军高质量发展和打赢现代战争中地位重要、责任重大。

## 中国人民解放军形成新型军兵种结构布局

有记者问,刚才提到构建新型军兵种结构布局,请介绍一下有关情况。

吴谦说,这次改革后,中国人民解放军总体形成中央军委领导指挥下的陆军、海军、空军、火箭军等军种,军事航天部队、网络空间部队、信息支援部队、联勤保障部队等兵种的新型军兵种结构布局。

随着形势任务的发展,我们将不断完善中国特色军事力量体系。

## 中方坚持和平利用太空

有记者问,军事航天部队担负什么任务,是否说明中国的太空政策发生变化?

吴谦说,太空是人类共同的财富。太空安全是国家建设和社会发展的战略保障。推进军事航天部队建设,对提高安全进出和开放利用太空能力、增强太空危机管控和综合治理效能,更好和平利用太空具有重要意义。中方的太空政策清晰明确,我们一向坚持和平利用太空,愿同所有和平利用太空的国家一道,加强交流、深化合作、为维护太空持久和平与共同安

全作出贡献。

## 建设和平、安全、开放、合作的网络空间

有记者问,网络空间部队担负什么任务,是否说明要推动网络空间军事化?

吴谦说,网络安全是全球性挑战,也是中国面临的严峻安全威胁。推进网络空间部队建设,大力发展网络安全防御手段,对筑牢国家网络边防,及时发现和抵御网络入侵,捍卫国家网络主权和信息安全具有重要意义。我们积极倡导建设和平、安全、开放、合作的网络空间,致力于同国际社会一道共同构建网络命运共同体。

### 直升机助力“电力医生” 守护能源通道安全

4月18日,直升机将检修人员吊送至1000千伏特高压淮甬线淮河大跨越输电工程开展检修作业(无人机照片)。

当日,在位于安徽省淮南市潘集区闸口村的淮河边,一架轻型直升机盘旋在250多米高的特高压铁塔上方,作业人员身着专用屏蔽服,通过直升机机外吊挂设备抵达塔顶作业位置,对线塔中存在的缺陷进行消除,确保迎峰度夏期间华东能源通道稳定安全。据了解,这是国网安徽电力首次采用“直升机绞车吊椅法”对1000千伏淮甬线淮河大跨越输电工程开展带电检修作业。1000千伏淮甬线西起安徽淮南、东至江苏盱眙,全长196.66千米,是皖电东送重要输电通道。

新华社发(郑贤列摄)



## 公安部开展专项行动

### 打击非法制售“特供酒”

据新华社北京4月19日电(记者熊丰)记者19日从公安部获悉,近日,公安部部署开展“净风”专项行动,组织全国公安机关依法严厉打击冒用党政机关、军队等名义,生产、销售所谓“特供”“专供”等假酒犯罪活动。

公安部要求,要集中侦破一批非法制售“特供酒”犯罪案件,坚决摧毁一批犯罪团伙,依法严惩一批违法犯罪分子,铲除一批犯罪窝点,斩断一批非法利益链条,整治一批重点地区,有效遏制非法制售“特供酒”犯罪活动。

公安部部署,要突出打击重点,紧盯“特供酒”生产、销售、运输、存储等环节,重点打击制售“特供酒”包材犯罪,彻底摧毁非法印刷商标、党政军专用标志的地下“黑窝点”。要深入开展源头打击,在假酒的主要生产、消费地区,组织开展集群打击,有力斩断“产供销”犯罪链条。要加强对电商、直播、社交平台等网上重点部位的巡查,对摸排掌握的重大线索,实施全环节、全要素、全链条打击。

## 江苏高邮：

### 湿地公园成鸟儿乐园

4月19日,东方白鹳在清水潭湿地公园内的铁塔上筑巢栖息(无人机照片)。

近年来,江苏省高邮市文旅等部门大力推进清水潭湿地公园建设,优化空间布局,扩大湿地面积,完成水生态修复。优美的生态环境吸引了东方白鹳、夜鹭、白鹭等鸟儿在这里筑巢栖息、繁衍。

新华社记者 季春鹏 摄



## 新闻+ 本地

责编/版式 肖劲

## 徐闻开展农产品执法行动

本报讯(记者简陈明 通讯员那月云 马华天)4月18日,徐闻县农业农村局、市场监管局、公安局联合开展农产品执法行动,保障群众“舌尖上的安全”。

当天上午,执法人员来到县农产品交易市场开展执法检查,现场检查豇豆收购点和入市销售农户是否带证上市,是否持有承诺达标合格证等。此次行动共检查了豇豆收购点5家,共抽取样品8批次,发现不合格样品一批次,查扣不合格产品300多斤,待监督抽查结果出来后将对相关人员进行立案处理。

## 湛江经开区消防救援大队

### 开展除患攻坚整治 为生命打开“逃生窗”

本报讯(记者陈彦 通讯员张小英)连日来,湛江经开区消防救援大队开展集中除患攻坚整治行动,对“九小场所”、多业态混合生产经营、人员密集等场所门窗设置影响逃生和灭火救援的障碍物进行拆除,筑牢消防安全防线。

该大队执法监督人员向各场所宣传防盗窗、防盗网、金属栅栏以及广告牌等阻碍逃生通道障碍物的危害性,普及相关法律法规,详细记录防盗窗和铁栅栏底数,对存在问题的场所责令立即进行拆除整改,同时采取“一劝、二清、三拆”的工作措施。

## 湛江交警：定点查车与流动巡逻相结合

### 不定期整治行动严查严处酒驾醉驾

本报讯(记者文秋华 通讯员钟涛 谢伟)记者从交警部门了解到,为深入推进春季“酒驾醉驾”专项打击整治行动,确保社会面道路交通安全畅通有序,湛江交警持续开展专项整治,不定期、不定点

专门针对酒驾醉驾开展严查严处。行动中,湛江交警结合城区道路实际情况,科学部署警力,采取定点查车与流动巡逻相结合的整治方式,分别在城区娱乐场所、涉酒易发路段等重点路

段设置临时卡点,对过往车辆进行逐一检查,严厉打击酒后驾驶、醉酒驾驶、无证驾驶等各类交通违法行为。做到逢车必查、违法必究,对酒驾醉驾保持“零容忍”,形成严管、严治的高压态势。

### 开辟“绿色通道” 紧急护送病人就医

本报讯(记者李亚强 通讯员钟涛 陈武)4月18日18时40分许,湛江交警接到市局指挥中心警情:3辆救护车从廉江安铺前往广东医科大学附属医院,情况紧急,急需交警护送。

因护送任务途经沈海高速、市区路

段,路程长,跨区多,沿线交通状况复杂,湛江交警迅速安排高速大队、霞山大队制定护送路线方案,安排警力配合接应协调。

当天,当交警护送的救护车驶出高速公路进市区时,正值下班高峰

期,车流量大。交警霞山大队密切配合交警分中心,拉响警笛,示意沿途车辆避让。最终,救护车在交警护送下平安抵达广东医科大学附属医院。病人家属紧握护送民警的手,连连道谢。

### 走进田间地头送知识护航春耕安全

本报讯(记者文秋华 通讯员谢伟)眼下正值农忙时节,农村地区人员和车辆出行农务增多。4月18日,湛江交警开发区大队深入东山村田间地头开展道路交通安全宣传,加大护农工作力度,护航春耕安

全路。“阿叔、阿姨们,这个是田间小道,用摩托车、电动自行车运肥料、种子一定要注意安全!”“大哥,不能为了图方便搭乘超载车辆!”活动中,民警辅警通过发放交通安全宣

传单、面对面沟通交流的方式,并结合周边农村典型事故案例,用本地方言讲解事故成因及造成的后果,将交通安全知识送到农户身边,切实筑牢辖区道路交通安全防线,做到安全、春耕两不误。